

10 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

С ПРАЗДНИКОМ, ЛЮДИ. ДОСТОЙНЫЕ ПЕСЕН!

Сорок девятая неделя Всесоюзного социалистического соревнования «Шестидесятилетию образования СССР — 60 ударных недель!» посвящена труженикам села.

«Решающая роль в увеличении производства сельскохозяйственной продукции принадлежит колхозам и совхозам. Усилия партийных, советских и хозяйственных органов должны быть направлены на обеспечение неуклонного роста производительности труда во всех хозяйствах, решительное улучшение их деятельности, подъем экономики убыточных и низкорентабельных колхозов и совхозов. (Из Продовольственной программы).

Возвращаясь

с лугов и пастбищ

на фермах началась зимовка скота

Хорошие привесы получают телятницы О. А. Виноградова, Т. С. Глухих, С. Т. Оленева, скотники Г. С. Зырянов, Д. Д. Черкашин.

Конечно, как и на любом производстве, в совхозе есть свои большие вопросы и недостатки. До сих пор на фермах велика доля ручного труда, доляким приходится вручную раздавать корма, носить молоко. Летом не всегда бывает катер для перевозки доярок к местам выпаса коров, не хватает фляг, доильной аппаратуры. Животноводческих помещений у нас мало, нужны новые, капитальные, обеспеченные современным оборудованием. Вот тогда и надо повыситься, и культура. Немаловажным вопросом остается укрепление дисциплины среди животноводов. Ведь им приходится иметь дело не с механизмами — с живыми существами, и опоздание или неявка на работу сразу же сказываются на получении продукции.

Кроме того, животноводы поднимают и такой вопрос, как ограждение территории ферм, устройство к ним подъездных путей, оборудование откормочной площадки. Конечно, все эти проблемы решаются не одним днем, но настала пора заниматься ими вплотную. И еще: жизнь диктует необходимость разделения высокомывского отделения на два с созданием нового в Тундрине, где можно за счет бросовых полей найти обширные сенокосные угодья, и пастбища, и посевные площади.

Решения майского (1982 г.) Пленума ЦК партии вызвали большой подъем и трудовой, и общественной активности нашего коллектива. Сохранить этот боевой настрой, добиваться все лучших результатов, подлинного обновления хозяйства — вот наша задача на ближайшие годы.

Т. БАБИНА,
зоотехник совхоза
«Тундринский».

Иванович — скотник, животноводами стали сынья — вернувшийся недавно из армии Александр и Тимоша, Тимофей-младший, как зовут его в семье. Летом Колесниковы взяли дойный гуре почти на полтысячи голов совхозного скота и не сколько месяцев провели на выпасах возле Банного. Провели, конечно, не то слово, они работали практически круглые сутки.

Новну всегда можно с улыбкой спокойной на лице увидеть. А ведь у нее и свое домашнее хозяйство большое, как только усиливает? Да еще главный предмет забот у Колесниковых недавно появился — родилась внучка.

Совхоз помогает семье, да и сами они не плохо начали зарабатывать, с подсобного хозяйства стала поступать отдача. Выгодно теперь работать в жи-

вости из совхоза «СУРГУТСКИЙ»

ВЕДУТ ЗА СОБОЙ ОСТАЛЬНЫХ

Накануне профессионального праздника животноводы хозяйства рапортовали о значительном превышении плановых показателей. Произведено 11.694 тонны молока, при плане 9714, 598 центнеров мяса вместо запланированных 511, надой от каждой коровы на 300 килограммов выше, чем предусматривалось. Тон в социалистическом соревновании задают передовики производства, ведь это благодаря им звучат предпраздничные рапорты. Лучшие люди совхоза — дядя Е. Баранова, надорившая от каждой коровы по 2309 килограммов молока (задание же было 1.698 килограммов), депутат районного Совета народных депутатов телятница Е. Алексеева, получившая 678 граммов среднесуточных привесов от закрепленной за ней группой телят. Птичница О. Данилова добилась от каждой курицы-несушки по 166 штук яиц, что также значительно выше плана.

ЗЕЛЕННАЯ ПРИБАВКА

Неплохих результатов добились растениеводы хозяйства. За короткое северное лето в необогреваемых теплицах выращено 116 тонн огурцов, с открытого грунта получено 150 тонн капусты, 167 тонн картофеля, 58 тонн зеленого лука. Увеличена и урожайность овощей. Так, один квадратный метр дал на два килограмма огурцов больше, чем было запланировано. А передовка тепличница Г. Самочернова добилась и более высокого результата — 18 килограммов. И таких людей в коллективе растениеводов немало. Тепличницы Н. Клюева, Р. Загорская, М. Медведева, Е. Крылова, Г. Крючкова, З. Никоненкова, З. Шупова получили от 10 до 15 килограммов.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА

Накануне профессионального праздника в совхозе введен в эксплуатацию новый объект — кормоцех. Его мощность — сорок тонн приготовленных и употребляемых животными кормов. Современное оборудование, которым оснащен цех, позволит за сравнительно небольшой отрезок готовить «обед» для полуторастотысячного поголовья скота. Корма будут смешиваться в определенной пропорции, слабриваться пивной дробиной, бардой, засыпаться и только после этого поступать в кормушки. Значительно повысится усвоемость, питательность кормов, в том числе и грубых, заготовляемых совхозом в пойме Оби. Пуск цеха сыграет большую роль в повышении добес, в полуторастотысячном поголовье скота. Корма будут смешиваться в определенной пропорции, слабриваться пивной дробиной, бардой, засыпаться и только после этого поступать в кормушки. Значительно повысится усвоемость, питательность кормов, в том числе и грубых, заготовляемых совхозом в пойме Оби. Пуск цеха сыграет большую роль в повышении добес, в полуторастотысячном поголовье скота.

СЕМЬЯ



И только совсем недавно, с возвращением стада на фермы, навесилось хлопот у Колесниковых.

Впрочем, для Татьяны Степановны мало что изменилось. По-прежнему раным рано, гепер уже затемно, встаёт она с постели, чтобы успеть и поесть приготовить, и на ферму пораньше уйти. Не хвастается она высокими надеждами: трудно их сегодня получить в отделении, слишком уж низок здесь уровень организации труда. Колесникова неизменна в одном: она стабильно, много лет подряд работает со своей группой коров, причем работает так, что и молодым за неё не утешаться. Тяжел труд доярок, только Татьяну Степа-

новодство? Выгодно, да еще как, убеждены и глава семьи Тимофей Иванович, и Татьяна Степановна, и их дети. К материальным стимулам прибавятся и моральные: нынче впервые к профессиональному празднику совхоз чествовал, кроме старшего поколения, и молодых Колесниковых, получивших благодарности администрации хозяйства.

...Знаю, что приеду на Банное, а Татьяна Степановна встретит меня спокойной, ясной улыбкой:

— Что долго не бываешь, Аркадьевна? А у нас на ферме...

А. ПАВЛОВА,
главный зоотехник
совхоза «Юганский».

СЕЛЬСКИЙ ЦЕХ ПРЕДПРИЯТИЯ

Свиноводство — наиболее рентабельная отрасль производства, и шестой отдел рабочего снабжения строителей вот уже второй год ведет свое подсобное хозяйство, где на откорме находится свыше трех тысяч животных. Свинокомплекс — это четыре уже действующих корпуса и начатый строительством пятый. Через несколько лет, когда сооружение комплекса подойдет к концу, сельский цех начнет производить ежегодно до 4800 центнеров мяса.

Практика и опыт двух лет развития свинокомплекса показали, что, несмотря на имеющийся в стране большой опыт выращивания свиней, северные условия заставляют нас отнести к этому делу с большим вниманием и заботой. Чтобы добиться положительных результатов и не допускать падежа, необходимо создать добрую материально-производственную базу, добиваться безусловного выполнения санитарно-ветеринарных правил, к чему и стремится коллектив цеха. Специалисты проводят квартцевание и витаминные и профилактические прививки молодняка, летом организовали зеленый конвойер. Нынешним летом заготовили 270

тонн зеленой массы, в будущем комплекс запасется нормами с сенокосных угодий в районе Солкина.

Наши специалисты разработали расчеты откорма свиней, учитывая получение кормов на месте. Для этого уже в будущем году необходимо собрать 1380 тонн пищевых отходов, заготовить 1400 тонн травяной муки, 600 — силоса, 50 — костной муки, 1600 тонн — концентрата. Удельный же вес комбикормов составит половина.

Однако собственными силами создать кормовую базу невозможно, необходима активная помощь строительных подразделений. Уже сегодня на повестке дня — механизация ручного труда, кормораздачи, установка агрегатов для приготовления витаминной муки. Оставляют желать лучшего и условия труда работников комплекса. Все эти проблемы решаются крайне медленно, запросы дня опережают их и требуют срочного безотлагательного решения.

В качестве примера можно привести строительство отдельных участков цеха. Трест Сургутгазстрой выполнил здесь немалый объем работ, но темпы строительства все-таки отста-

К рабочему столу

ют от темпов развития предприятия. Мы надеемся, что строители учтут факт, что такие организации, как домостроительный комбинат, трест Сургутспецстрой, автобазы № 4, 8, 13, наконец поймут, что их долевое участие в увеличении производства мяса не просто необходимо — обязательно. Ведь задача эта — партийная, и решаться она должна по-партийному, то есть с чувством ответственности и заботы.

Сегодня отдельные пункты социалистических обязательств, взятых коллективом свинокомплекса на второй год пятилетки, уже выполнены, и заслуга в этом таких передовиков, как оператор Анна Герасимовна Печеевюк, которая за последнее время сумела в среднем от одной свиноматки принять и сохранить по 11 поросят, как Антонина Ивановна Сереткина, которая по праву считается лучшей свинаркой, и ряд других работников, которые избрали сельский труд делом своей жизни. Коллектив будет смеяться в определенной пропорции, слабриваться пивной дробиной, бардой, засыпаться и только после этого поступать в кормушки. Значительно повысится усвоемость, питательность кормов, в том числе и грубых, заготовляемых совхозом в пойме Оби. Пуск цеха сыграет большую роль в повышении добес, в полуторастотысячном поголовье скота.

В. КУЗЬМЕНКО,
начальник орса № 6.

БУДЕТ СЫТАЯ ЗИМОВКА СКОТА

Хозяйства района успешно завершили задания по заготовке кормов для общественного животноводства. Животно-

воды припасли с помощью шефских организаций 13 тысяч тонн сена, 12,5 тыс. тонн силоса, 2700 тонн сенами. Но-

благоприятные погодные условия не помешали ударной работе кормозаготовительных бригад. Особенно высоких результатов на лугах добились нефтяники.

А. ПОХОДЕНКО.

